

# 欢迎联合国秘书长古特雷斯来华 出席北京冬奥会开幕式

中新网北京1月14日电(记者 李京泽)中国外交部发言人汪文斌14日在例行记者会上表示,中方欢迎联合国秘书长古特雷斯来华出席北京冬奥会开幕式。

据报道,13日,联合国秘书长古特雷斯对记者称,奥运会是一场极其重要的盛会,体现体育运动团结人类、促进和平的

作用。正是基于这一背景,他将以任何政治色彩的方式出席北京冬奥会开幕式,表明奥运会必须成为促进世界和平的工具。

对此,汪文斌表示,中方欢迎联合国秘书长古特雷斯来华出席北京冬奥会开幕式。近期,包括联合国、国际奥委会在内的国际组织及世界多

国人士纷纷表达对北京冬奥会的支持与期待,反对将体育运动政治化,充分表达了国际社会“一起向未来”的共同心愿。北京冬奥会的帷幕即将拉开,中国有信心同各方一道,践行“更团结”的奥林匹克精神,向世界呈现一届简约、安全、精彩的奥运盛会。(完)



联合国秘书长古特雷斯

# 王在希：未来五年是实现统一 最关键时期

**王在希：民进党当局2022年可能加速“台独”步伐 未来五年是实现统一最关键时期**

中国台湾网1月14日讯 海峡两岸关系协会原副会长、全国台湾研究会副会长王在希日前接受媒体采访时指出,未来五年,是中国发展强大过程中最关键的五年,同时解决台湾问题、实现祖国统一也进入了一个最为关键的时期。他并判断2022年台海局势更加严峻,认为如果美台加紧勾连使得两岸关系出现恶性循环,解放军有可能派更多飞机到台湾岛巡逻,台海军事风险就有可能加大。

**王在希：2022年台海形势更复杂 未来**

**五年最关键**

日前,王在希接受了《观察者网》专访,谈及就未来台海局势发展时表示,未来五年,是中国发展强大过程中最关键的五年,同时解决台湾问题、实现祖国统一也进入了一个最为关键的时期。

王在希表示,2022年台海形势可能会更加严峻复杂,我们和民进党之间的斗争可能会更加尖锐、更加激烈,他用“四个不会改变”来概括。

**王在希：与民进党当局斗争有“四个不会改变”**

第一,美国“以台制华”的策略不会改变。美国认为未来五六年如果不能有效遏制住中国,今后就

遏制不住了。所以今年会进一步打“台湾牌”。

第二,民进党当局“依美谋独”的企图不会改变。“台独”分裂势力认为未来五六年是实现“台独”目标的关键期,越往后大陆发展强大了,赶上或者超越美国了,“台独”就搞不成了。所以新的一年,民进党当局有可能加速“台独”步伐。

第三,两岸关系持续紧张的状态不会改变。美台加紧勾连使得两岸关系出现恶性循环,为了震慑“台独”,大陆解放军会出动更多的飞机舰艇到台海巡逻,这样和台军以及美军在台海地区的近距离接触

也增多,风险增大。

第四,大陆捍卫国家主权和领土完整的决心也不会改变。解决台湾问题、实现祖国统一是中国共产党矢志不渝的历史任务,也是大陆最大的民意,在这个问题上我们无法退让。

**王在希：从李登辉、陈水扁到蔡英文精心策划“台独”**

针对民进党当局一直操弄所谓“修宪”谋“独”的问题,王在希表示,从李登辉、陈水扁到蔡英文,他们精心策划,通过所谓“废省”、“修宪”、修改教科书、搞“去中国化”,一步一步地把“中华民国”符号虚化,慢慢用“台湾”二字的称谓逐步

加以取代,实现“台独”目标。

**王在希：公开宣示“台独”之时也是两岸统一之日**

王在希指出,迄今民进党当局之所以不敢铤而走险、公开宣布“台湾独立”,主要原因就是大陆2005年制定了《反分裂国家法》,明确划了三条红线;另外他们也看到解放军已经做好随时粉碎“台独”的充分准备,看到大陆方面捍卫国家主权领土完整的坚定意志、坚强决心和强大能力。

王在希表示,他们胆敢通过所谓“修宪”或者“公投”公开宣示“台独”之时,也就是彻底实现两岸统一之日。(完)